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Μετά την κύρωση της συμφωνίας των Πρεσπών, η κυβέρνηση φέρεται 
αποφασισμένη να κλείσει και το θέμα της συνταγματικής αναθεώρησης για τις 
σχέσεις της Πολιτείας με την Εκκλησία, στη βάση του κοινού ανακοινωθέντος στο 
οποίο κατέληξαν τον περασμένο Νοέμβριο ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας με τον 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο.

Η Επιτροπή Διαλόγου που έχει συστήσει η Εκκλησία της Ελλάδος, αναμένει ακόμα 
το σχέδιο νόμου από τον υπουργό Παιδείας κ. Κώστα Γαβρόγλου προκειμένου να 
συνεχιστεί ο διάλογος, και να καταλήξουν σε ένα τελικό κείμενο το οποίο θα τεθεί 
υπόψην της Ιεραρχίας. Τα πράγματα ωστόσο, δεν είναι τόσο απλά με δεδομένο ότι 
η αυτόνομη εκκλησίας της Κρήτης, τα Δωδεκάνησα αλλά και οι Μητροπόλεις των 
Νέων Χωρών, υπάγονται στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, το οποίο μέχρι στιγμής δεν 
έχει συμμετάσχει ενεργά στο διάλογο. Μάλιστα, το Φανάρι έχει εκφράσει ανοικτά 
τόσο τη δυσαρέσκειά του για το γεγονός αυτό, όσο και τη διαφωνία του για τις 
προωθούμενες αλλαγές.

Η Εκκλησία της Κρήτης από την πλευρά της, εξακολουθεί να κρατά σκληρή 
γραμμή. Ιεράρχες και Ιερείς διατρανώνουν πλέον ανοικτά την αντίδρασή τους, η 
οποία κορυφώθηκε προ εβδομάδων όταν ο υπουργός Παιδείας ματαίωσε 
προκαθορισμένη συνάντησή τους.

Τόσο η κίνηση αυτή, όσο και η πληροφορία ότι ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας 
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απάντησε αρνητικά στο αίτημα για κατ΄ ιδίαν συνάντηση με την αντιπροσωπεία 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου καταδεικνύουν την προφανώς ότι η κυβέρνηση 
είναι αποφασισμένο να εξαντλήσει το διάλογο μόνο στο επίπεδο των επαφών που 
έχει ο υπουργός Παιδείας με την Επιτροπή Διαλόγου.

Υπενθυμίζεται ότι από το Οικουμενικό Πατριαρχείο ανακοινώθηκε προ ημερών ότι 
αντιπροσωπεία του μεταβαίνει στην Αθήνα προκειμένου να συζητήσει το 
προωθούμενο προσύμφωνα, με τον πρωθυπουργό και τον Αρχιεπίσκοπο.

Την Ἀντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου, η οποία τελεί υπό την ηγεσία 
του Σεβ. Μητροπολίτου Γέροντος Πριγκηποννήσων Δημητρίου, αποτελούν ως μέλη 
αυτής οι Σεβ. Μητροπολίτες Γαλλίας Ἐμμανουήλ, Κισάμου και Σελίνου Αμφιλοχιος, 
εκ μέρους της Κρήτης και της Δωδεκανήσου, Ἀδριανουπόλεως Ἀμφιλόχιος, 
Διευθυντής του Γραφείου τοῦ Οἰκουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα, ο Πανοσιολ. 
Αρχιμ. Ιωακείμ, Αρχιγραμματέας της Συνόδου, ο Αρχιδιάκονος του Πατριαρχείου 
Θεόδωρος, και τέλος ο Δημήτρης Mηλαθιανάκης , Nομικός Σύμβουλος της 
Εκκλησίας της Kρήτης.
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